

ДЕЛА АГРАРНЫЕ1 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Под милый сердцу звук моторов

Хлеборобы агрокомплекса «Маяк» убрали хлеба на половине посевных площадей

Переломный момент в битве за урожай наступил после месяца упорной жатвы. Погодные условия сначала позволили набрать максимальный темп уборочных работ, а потом сдерживали дождевыми зарядами, вынуждая хлеборобов прибегать к тактике выборочного обмолота колосовых культур.



Виталий Винтер ответственно относится к своей работе. Руководство предприятия доверяет ему перевозку любых грузов.

Его КамАЗ в любое время готов отправиться в путь

Фото Сергея ПОТАПОВА

(Материал о работе Виталия и его коллег читайте на 2 странице газетного номера)

ДЕЛА АГРАРНЫЕ1 СЕНТЯБРЯ –
ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Поздравление

Дорогие ученики и учителя,
преподаватели и студенты!

Уважаемые родители!

Поздравляю вас с Днём знаний и началом нового учебного года!

1 сентября – праздник, который дорог каждому. Для педагогов это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими учениками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. Для ребят это новая ступень в жизни, где есть серьёзная работа, общение с друзьями, личные успехи и новые открытия.

Сегодня качественное образование становится основой для успешной карьеры и благополучной жизни. Стремительное развитие технологий, динамичный рост научно-технических отраслей, инновационные направления требуют постоянного совершенствования профессиональных навыков.

В Тюменской области созданы все условия для получения качественного образования, отвечающего требованиям современной жизни.

Согласно добродой традиции, 1 сентября на разных территориях открываются новые или обновлённые школы. Они возводятся в рамках национального проекта «Образование». За счёт средств областного бюджета строятся семь школ.

Создание современных условий для обучения и преподавания – одна из приоритетных задач правительства Тюменской области.

Желаю всем учащимся увлекательного постижения мира знаний, учителям, воспитателям и преподавателям – здоровья, поиска, творческого полёта и мудрости, а родителям – любви, терпения и взаимопонимания с детьми.

Пусть этот учебный год станет для всех вас отправной точкой к покорению новых вершин!

С Днём знаний!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

ВЫБОРЫ-2020

Чтобы сельская дума работала эффективно

13 сентября текущего года в Российской Федерации – единый день голосования. О том, как он будет проходить, за кого мы будем отдавать свои голоса, корреспондент газеты Нина Ростовщикова расспросила первого заместителя главы района, председателя территориальной избирательной комиссии Алексея САННИКОВА.

– Алексей Михайлович, поясните, кого же будут выбирать жители Казанского района?

– В единый день голосования – 13 сентября – на территории Казанского района пройдут выборы депутатов представительных органов местного самоуправления, или, иными словами, депутатов сельских дум. Всего будет замещено 108 депутатских мандатов. Выборы пройдут во всех 12 сельских поселениях района, кроме Казанского. Напомню: в 2017 году произошло объединение Казанского и Новоселезнёвского сельских поселений и была выбрана дума вновь образованного Казанского сельского поселения.

Срок полномочий депутатов этой думы – 5 лет. Следовательно, депутатов думы Казанского сельского поселения мы будем выбирать в 2022 году.

– Выдвижение кандидатов уже прошло?

– Все избирательные комиссии приступили к работе, приняли документы у кандидатов, проверили представленные ими сведения, направив запросы в компетентные органы. Все без исключения кандидаты зарегистрированы, из них 2 кандидата выдвинуты местными отделениями либерально-демократической партии России (ЛДПР), 8 – Коммунистической пар-

тии Российской Федерации (КПРФ), 108 – партии «Единая Россия».

– Где избиратели могут получить информацию о каждом из кандидатов?

– Опубликование сведений о депутатах – это следующий этап работы избирательных комиссий. Они готовят к выпуску плакаты со сведениями о каждом кандидате. Эти печатные материалы разместят на информационных стендах населённых пунктов. Кроме того, всю информацию о кандидатах и предстоящих выборах можно найти на сайте Казанского муниципального района kazanka.admtyumen.ru.

– Как будет проходить процедура голосования?

– Практически так же, как и во время голосования по поправкам в Конституцию России, 1 июля. Во время той кампании мы прошли хорошую школу по организации процедуры голосования в пе-

риод ограничительных мер в связи с распространением коронавируса. И в этот раз будут неукоснительно соблюдаться все санитарно-эпидемиологические меры, то есть использовать маски, перчатки, коврики с дезинфицирующей пропиткой, защитные экраны для членов комиссии. Каждому избирателю выдадут одноразовую маску, индивидуальную ручку, измерят у него температуру бесконтактным термометром. Все помещения для голосования будут тщательно дезинфицироваться.

– А досрочное голосование предусмотрено?

– Обязательно. Те, кто не сможет проголосовать 13 сентября по месту жительства, могут это сделать в период с 2 по 12 сентября. В эти дни все избирательные комиссии будут работать по такому графику: в рабочие дни – с 16 до 20 часов, в выходные (субботу и

воскресенье) – с 10 до 14 часов. Прийти в эти дни на избирательный участок сможет любой человек, чтобы ознакомиться со списком избирателей, уточнить сведения о себе, тем более, если они изменились.

Будет организовано и голосование на дому. Но в этом случае необходимо написать заявление в избирательную комиссию и указать причину, по которой человек не может прибыть на избирательный участок.

– Что бы Вы хотели пожелать избирателям?

– Надеюсь, жители района, как и в прошедшую 1 июля избирательную кампанию, проявят активность и гражданскую позицию. Ведь голосовать они будут за своих односельчан, земляков, тех, кого знают не понаслышке. Насколько будет работоспособна сельская дума, зависит от каждого из нас.

Поздравления

Дорогие ребята,
учащиеся и студенты!
Уважаемые учителя
и родители!

Примите самые тёплые поздравления с Днём знаний и началом нового учебного года.

1 сентября – это символ начинаний, перспектив и новых возможностей.

Самым запоминающимся этот день будет для первоклассников. Для них вместе с первым звонком распахнутся двери в новый большой мир, полный интересных открытий и ярких впечатлений. Это знакомство со школой, с первой учительницей, первые шаги на пути в удивительную страну знаний. Желаю вам, ребята, только отличных оценок.

Для выпускников новый учебный год станет определяющим в выборе профессии. От вас, сегодняшние школьники и студенты, зависит не только ваше будущее, но и благополучие Казанского района, Тюменской области и страны. Поэтому так важно, чтобы каждый день учёбы вы использовали с максимальной отдачей, непрерывно накапливали знания, без которых невозможна движение вперёд.

Всем родителям и учителям желаю доброго здоровья, бодрости духа, исполнения намеченных планов, благополучия, оптимизма и удачи. Вы не только передаёте важные знания своим ученикам, но и воспитываете в них любовь к Отчизне, ответственность, трудолюбие и другие важные качества гражданина своей страны.

Пусть этот школьный год станет для вас интересным и плодотворным!

Желаю педагогам и родителям успехов, мудрости и терпения.

С праздником! С Днём знаний!
Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые педагоги,
родители!
Дорогие учащиеся!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём знаний!

Позади – летние каникулы, во время которых вы успели как следует отдохнуть и с новыми силами готовы приступить к работе и учёбе. Желаю учащимся легко и с энтузиазмом осваивать школьные предметы, получать новые знания.

Учителям желаю относиться к работе с душой и вдохновением, ведь только вы способны заинтриговать учениках тягу к учёбе, разработать в ребёнке умение думать, анализировать, соперничать, добиваться поставленных задач, что так важно в современном мире.

Особое внимание тем, для кого школьный звонок прозвенит в первый раз. Вам предстоит познать интересный и новый для вас мир знаний, посетить много увлекательных уроков, прочитать массу книг, окунуться в водоворот школьной жизни, полной ярких событий и впечатлений.

Пусть учёба даётся легко, занятия будут интересными, а перемены весёлыми!

Не менее волнительным и ответственным этот год будет для выпускников, для них школа распахнёт свои двери в последний раз. Не бойтесь трудностей, верьте в себя, стремитесь к знаниям, и у вас всё получится!

Желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, интересной и насыщенной событиями жизни, радостных и счастливых переживаний. Пусть новый учебный год станет успешным!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

(Окончание. Начало на 1 стр.)
В одно такое погожее окно, щедро подаренное хлеборобам небом, журналисты смогли наблюдать панораму жатвы. Было это 24 августа близ озера Малое Яровское. По вытянутому вдоль пшеничного узала поплю, края которого скатывались в озеро, словно лебеди плыли величавые рокочущие машины. Ничего не скажешь: эффектная и красива картина!

Комбайны «Акрос 585» – это современная производительная зерноуборочная техника, оснащённая бортовым компьютером с механическим голосом, который вовремя оповестит комбайнёра о выполнении необходимых технических операций. За время уборки этот голос полевого лайнера для операторов машин стал почти что родным. «Не даёт нам задремать», – шутят хлеборобы. Режим обмолота заложен в программу комбайна. Сегодня работы ведутся со скоростью не выше 6 километров в час, потому что влажность хлеба высокая. Конечно, можно и нажать на газ, что явно хочет-

сяую возможность мы не упускаем, принимаем решение и перебрасываем технику. Конечно, на перегоны уходит много времени и сил, но ничего не поделаешь. Таковы особенности этого года. Не спеша, но всё же отвоёвывают хлеборобы каждый день новые гектары с хлебом. В оперативной сводке агрокомплекс стоит на первом месте. По данным районного управления по развитию АПК, на 27 августа «Маяк» убрал хлеба на 60 процентах посевных площадей, это более 7000 гектаров при средней урожайности 16,7 центнера с гектара.

– Несмотря на то, что урожайность немного ниже прошлогодней, хлеб у нас хороший, – продолжает рассказ Василий Владимирович. – Весной, в период посевной кампании, мы проделали огромную работу в плане предпосевной обработки почвы, а также грамотно провели яровой сев. Предвидя засушливый сезон, по максимуму старались сохранить влагу в почве, используя всевозможные агротехнические приёмы. Отраслевые специалисты



Трудно угнаться за ветераном производства Сергеем Бубновым. Он намолотил больше всех – 14681 центнер зерна



Евгений Асташков
на тракторе «Джон Дир» прессует солому



Водитель Иван Рептюх
вывез с поля 22878 центнеров зерна



Александр Куроптев не так давно сел за штурвал
нового комбайна «Акрос 585». С управлением быстро справился, машина ему нравится



В агрокомплексе «Маяк» молотят не только качественно, но и красиво

сделали расчёты, на какой уровень заглубить в землю семя, чтобы для его успешного развития хватило влаги. В индивидуальном порядке для каждого поля проводили необходимые настройки посевных комплексов, вносили удобрения. В общем, учитывали всевозможные риски. Поэтому наш хлеб нам дорог. В добавок ко всему он у нас хорошего качества. В начале уборки клейковина в зерне превышала 30 процентов, сейчас, правда, немного снизилась, но всё равно пшеница получается продовольственного класса.

За время уборки появились свои передовики. Среди комбайнёров, работающих на машинах «Акрос 585», в числе лучших – Сергей Бубнов, намолотивший 14681 центнер зерна, Андрей Огнёв (13772), Алексей Песцов (13368). На комбайнах марки «Акрос 530» тройка лидеров выглядит так: Вячеслав Худяков (10053 центнера зерна побывало в бункере его полевого корабля), Павел Шумилов (8968) и Сергей Порываев (8135). Среди водителей, работающих на перевозке, можно отметить Ивана Рептюха, который доставил с поля на зерносклад 22879 центнеров зерна, Павла Рагозина (20195) и Алексея Прудника (19887). Ударно трудятся Виталий Спиридов и Александр Куроптев. На хорошем счету – водитель Виталий Винтер.

Трудовые будни полеводов продолжаются. Впереди – большой фронт работ: надо подготовить почву под будущий урожай, заготовить кукурузный силос, обеспечить животных необходимыми кормами. Главное – чтобы погода была союзником аграриев.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото Сергея ПОТАПОВА

Мы разные, но мы вместе

Тематическая страница

Чуваши с сибирским характером

В конце 50-х годов прошлого столетия по государственной программе началось переселение людей, живущих в центральных густонаселенных районах страны с перенасыщением рабочей силы, на территории, где плотность населения была ниже. В Сибири работы хватало, а потому люди ехали сюда охотно, срываясь с насиженных мест в поисках лучшей доли.

Дом там, где сердце

В феврале 1960 г. из Чувашии в Казанский район приехали и обосновались в Сладчанке пять семей.

— Мне тогда было 8 лет, — рассказывает Николай Елизаров. — Помню, ехали долго. Сначала на поезде. От Ишима до Казанского — на стареньких автобусах, а до Сладчанки добирались уже на лошадях. Потом две семьи уехали, на новом месте остались жить Алексеевы (Елизаровы), Фёдоровы и Толстовы.

В чувашских семьях рождалось много ребятишек. Николай ехал на новое место жительства с двумя сёстрами-близняшками, а потом у матери Анисы Елизаровны и отчима Кеплера Алексеевича родилось ещё трое детей. У Толстовых было трое. Фёдоровы приехали с четырьмя, и четверо детей родилось у них уже в Казанском районе.

Жилища для своих семей чуваши начали строить в первое же лето после приезда. Валентин Фёдоров был знатным плотником, изготавливая сани, строил дома.

— Брёвна на доски распускали ручными пилами вдоль, — рассказывает Николай Георгиевич. — Это был довольно трудоёмкий процесс. Но работали дружно, все вместе, помогали строить и соседи. К тому же помочь переселенцам оказывало государство.

Две зимы новосёлы жили на подселиении, а в 1961 году уже въезжали в новые жилища. Все трудились в совхозе: Григорий Толстов — в животноводстве бригадиром, Кеплер Алексеев — механизатором, трактористом: сначала на гусеничном ДТ-54, потом на «Кировце». Его супруга Анисья Елизарова была животноводом. Альбина Фёдорова стала первой в Сладчанке женщиной-механизатором.

Переселенцы разговаривали между собой по-чувашски, по-русски знали лишь несколько слов. Но дети быстро всему учились и, живя среди русскоязычного населения, в скором времени освоили чужой язык.

В Сладчанке учились только до 4 класса. Потом ходили пешком в Яровскую школу, жили в интернате.

Дети выросли, стали устраивать свою жизнь. Одни уехали, другие остались жить на земле, которая их вскормила. Светлана Фёдорова вышла замуж за местного парня и стала Сальменовой.

Николай Елизаров окончил военно-морское училище в Тобольске, потом получил профессию монтажника в Омском техническом училище и два года отработал на Севере. Но заболела мама, и ей нужна была помощь. Парень вернулся в Сладчанку. А скоро позна-

комился со своей будущей женой Ниной, которая работала в Яровской сельской библиотеке. Николая приняли трактористом в отделение совхоза. Наставником у него стал Иван Бурашов, опытный полевод, который помог молодому механизатору разобраться во всех тонкостях работы. Николай быстро учился и скоро сам возглавил тракторную бригаду.

— Это лучшие годы моей жизни, — вспоминает то время Николай Георгиевич. — Наша бригада на 60 % состояла из молодёжи в возрасте от 20 до 30 лет. В её составе были Саша Вахрин, Николай Смолин, Виктор Симонов, Виктор Вавилов, управляющим в отделении был Николай Половодов. О нас много писали СМИ. Сладчанка гремела по урожайности зерновых.

По направлению райкома партии Николай Елизаров окончил Свердловскую высшую партийную школу и семь лет был секретарём парткома.

В 1989 году получил назначение главным инженером совхоза.

В 1995 году хорошего специалиста с организаторскими способностями избрали председателем сельхозкооператива «Яровской». Потом Николай Георгиевич менял места работы: сельская администрация, подразделение агрокомплекса



Земляки уважают Николая Елизарова за простоту, доброжелательность, душевность

«Маяк», крестьянско-фермерское хозяйство Вахрина, крестьянско-фермерское хозяйство Даццевича, сельхозкооператив «Дубынский». Все эти годы он был предан родной земле, сёстрами, с которыми он поддерживает связь. Одна из сестёр составляет родословную по материнской и отцовской линиям. Получилось огромное генеалогическое дерево.

В 2012 году Николай Елизаров вышел на заслуженный отдых, и теперь занимается домашним хозяйством, содержит пасеку и сожалеет, что не занялся пчеловодством раньше.

В Чувашии у него живут бра-

тья и сёстры, с которыми он поддерживает связь. Одна из сестёр составляет родословную по материнской и отцовской линиям. Получилось огромное генеалогическое дерево.

На исторической родине героя статьи побывал дважды. Его мечта — съездить ещё. Но большая часть жизни Николая Георгиевича прошла на Казанской земле, в небольшой сибирской деревне, которая стала его второй родиной.

Призвание — лечить людей

Ираиде Афанасьевой было 8 лет, когда её семья в феврале 1961 года продала дом с садом и в числе переселенцев покинула Чувашию, отправившись на освоение Сибири.

— До этого я никогда не ездила на поезде, — вспоминает Ираида Ивановна непростой переезд. — На одной из остановок я вышла на перрон, а потом не могла вспомнить, в какой вагон нужно войти. Состав уже тронулся, когда меня увидела старшая сестра. Чудом мы не остались от поезда, но от строгого отца мне тогда досталось.

В Тюмени переселенцев уже встречали. Афанасьевы с пятью детьми на УАЗике отправили в Вагайский район. На родине Ираида ходила в первый класс и даже научилась по-русски считать до 10. Но на новом месте мама не отпустила дочку в школу, потому что других русских слов она не знала.

— Однако нас не бросили на произвол судьбы, — рассказывает Ираида Ивановна. — Учительница приходила к нам домой и готовила к школе. Быстро изучению языка помогло и общение с другими детьми. Потом меня даже хвалили: диктанты я писала на «4» и «5», была ударницей. Родители Ираиды создали семью уже после войны. Мама осталась вдовой с ребёнком, у отца-фронтовика умерла жена. Они забрали из детского дома двух его детей и стали жить вместе. В браке родились ещё четверо.

Семья была большая, — продолжает рассказ собеседница. — Богато мы не жили, но и не голодали. Национальная чувашская одежда сохранилась только у мамы и старшей сестры. Зато каждый раз на Пасху, которую мы с нетерпением ждали, все дети получали новые платья.

В Чувашии принято на праздник Троицы украшать окна снаружи берёзовыми ветками. Так делали и в семье Афанасьевых. Но в Сибири обычай не прижился — на новом месте многое было по-другому.

Запомнилось Ираиде, как выдавали замуж старшую сестру Зою.

Жених, тоже чуваш, жил в соседней деревне. Он приехал за невестой на лошади, украшенной красными лентами. У сестры был подготовлен большой ящик с приданым. Его погрузили на сани и увезли с собой молодые.

А Ираида вышла замуж за русского.

Девушка окончила 8 классов, потом Тобольское медучилище и работала в Вагайском районе сначала акушеркой, потом фельдшером. В 1976 году она познакомилась со своим будущим мужем Александром Колмогоровым — коренным яровчанином, который приехал на лесозаготовки, влюбился и увлёкся красавицу к себе на родину.

В селе Яровском места на ФАПе не оказалось, и Ираида устроилась медиком сестрой в детское отделение районной больницы. Но ей

всегда хотелось работать по своей специальности. И когда главный врач районной больницы Валерий Шанурин предложил медсестре место на ФАПе в Сладчанке, она, не раздумывая, согласилась.

Директор совхоза «Яровской» Николай Долгушин выделил медработнику лошадь и сани, на которых она ездила из Яровского в Сладчанку.

— Свёкор меня уважал и берёг. Он дал мне тулюп и каждое утро, пока я уводила дочь в детский сад, запрягал лошадь и провожал меня на работу, — продолжает рассказ собеседница.

Ездить приходилось при любой погоде — и в дождь, и в бурю. Однажды во время бурана лошадь сблизилась с накатанной дороги и по самое брюхо увязла в снегу. От беспомощности молодая женщина заплакала: выехать невозможно, а распрягать и запрягать лошадь она не умела.

Помощь пришла неожиданно. Земляк Валерий Шевелёв ехал мимо на бензовозе и увидел попавшую в беду фельдшерицу. Он распряг и вытащил лошадь из снега, потом снова её запряг. А тут и трактор, чистящий дорогу, подошёл. Следом за ним Ираида добралась до деревни.

36 лет отдала Ираида Колмогорова сельской медицине, из них 32 года трудилась в Казанском районе, любила свою работу и по первому зову спешила на помощь. За все эти годы у неё было много раз



Ираида Колмогорова с портретом внука Максима

ных случаев. Принимать роды на дому было делом привычным. Радовалась акушерка, когда всё удачно складывалось у роженицы и ребёнка. Успевала моя героиня и людям лечить, и детей растиль, и домашнее хозяйство содержать. На подворье водились гуси, куры и дойная коза.

Дети выросли, 8 лет назад ушёл из жизни супруг. Ираида Ивановна не теряет оптимизма и, находясь

на заслуженном отдыхе, продолжает подрабатывать санитаркой на ФАПе. Сын Сергей живёт в Нягани, а дочь Ольга трудится учителем физкультуры в Яровской школе.

— Учить чувашскому языку детей и внуков было некогда, — завершает разговор моя героиня. — А я, чтобы не забыть родной язык, общаюсь на чувашском со своими сёстрами, с которыми мы поддерживаем тесные отношения.

Поздравления

Уважаемые учителя, студенты, ученики, родители, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляю вас с Днём знаний!

Это один из самых светлых и добрых праздников, объединяющий все поколения.

Особо волнителен этот день для первоклашек и первокурсников, вступающих в совершенно новую, ещё незнакомую, но очень яркую и полную интересных встреч и событий жизнь, выпускников, для которых новый учебный год станет определяющим в выборе профессии, учителей и преподавателей, постигающих ещё одну ступень в совершенствовании своего мастерства.

Желаю всем доброго здоровья, счастья, успешной работы и отличной учёбы! Пусть новый учебный год подарит вам радость открытых, личных достижений и ярких побед!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы, член депутатской фракции «Единая Россия»

**31 АВГУСТА –
ДЕНЬ ВЕТЕРИНАРНОГО РАБОТНИКА**

Уважаемые ветераны и сотрудники ветеринарной службы Казанского района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваша профессия является одной из самых благородных и гуманных. Её выбирают по призванию, поэтому случайных людей в ветеринарии не бывает. От благополучия этой важнейшей сферы сельского хозяйства напрямую зависит здоровье людей и нации в целом.

Своим трудом вы обеспечиваете охрану здоровья животных, стояте на страже здоровья человека, контролируете качество продукции и соблюдаете правила её переработки и хранения.

Ваш профессиональный праздник – это возможность подвести итоги, наметить перспективы, высказать слова благодарности и уважения опытным, заслуженным работникам и отметить молодых.

Желаю вам стабильной, успешной, плодотворной работы, счастья и благополучия, уюта в доме, крепкого здоровья, отличного настроения и всего самого наилучшего.

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые ветеринарные работники и ветераны отрасли!
От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите поздравления с профессиональным праздником!

Работа ветеринарных специалистов – ежедневный тяжёлый и ответственный труд. Вы играете важнейшую роль в обеспечении здоровья как животных, так и человека, внося значительный вклад в обеспечение продовольственной безопасности и эпизоотического благополучия.

Сегодня ветеринарная служба объединяет профессионалов, преданных любимому делу. Уверена, что и в дальнейшем ваши знания и опыт будут способствовать успехам и достижениям в области ветеринарии.

Также хотелось бы выразить признательность и благодарность ветеранам отрасли за их доблестный труд, весомый вклад в становление и развитие ветеринарной службы.

От всей души желаю вам крепости духа, здоровья и энергии. Пусть в ваших семьях будет благополучие, достаток и взаимопонимание!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Спорт и творчество – отличный отдых

«Заверши летний сезон вместе с «Берёзкой» – именно под таким девизом прошла последняя августовская смена «Спортивный фестиваль» для воспитанников детско-юношеских школ юга Тюменской области, в том числе Казанского, Бердюжского районов и города Тюмени.

Дзюдоисты были распределены по возрастным группам: 11 – 14 лет, 9 – 11 лет, 6 – 8 лет. Тройды в день у ребят проходили тренировки, которые включали растяжку, спарринги на татами и общую физическую подготовку.

Для отдыхающих были организованы прогулки на свежем воздухе, солнечные ванны, посещение солевой комнаты и профилактическое полоскание горла йодированной минеральной водой. Спортивные и подвижные игры, участие в турнирах и витаминизированное питание также способствовали формированию у подростков здорового образа жизни.

В один из первых дней смены спортсменам предложили вспомнить о правилах безопасности во время игры по станциям «Семь точек безопасности». Школьники учились взаимодействовать друг с другом и принимать правильные решения в экстремальных ситуациях.

Воспитатели заметили, что



В детском лагере можно найти новых друзей и раскрыть свои творческие способности

спортымены, увлечённые дзюдо, и весело, с пользой отдохнуть. Они умеют не только тренироваться, но



На кружке
«Волшебная изонит»
желающие учились
создавать оригинальные
настенные панно

никах, играли в настольные и развивающие игры, разучивали ритмичные танцы. Надеемся, что смена в нашем центре запомнится им надолго.

Надежда СТЕПАНЯН,
старший воспитатель
детского оздоровительно-образовательного центра
«Берёзка»
Фото автора

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

История – у нас под ногами Рассуждения о возникновении села Ильинки

Богата историей Казанская земля. Одно из таких мест – село Ильинка. Живу я здесь сравнительно недавно, всего 6 лет. Но, ознакомившись с материалами по истории края в сельском музее и библиотеке, я многое узнал: как заселялось это место, откуда приехали первопоселенцы. Напечатанные в книгах рассказы первых жителей дали понять, каким богатым был этот уголок земли. Находящуюся в излучине Ишима Ильинку многие называли «земным раем» из-за обилия различной живности в полях, лесах, озерах. Стало известно также, что первые жители селились двумя рядами улиц по восточной и северо-восточной части села, западная же часть, в том числе и Епанчино, заселялась позже.

На написание статьи об истории этого места меня подтолкнула необычная находка, обнаруженная при вспашке огорода: две монеты 1740 года с обозначением «денга».

Обратившись к сайту по нумизматике, я понял, что монеты относятся к правлению Анны Иоанновны, номинал у них невелик: это те же полкопейки. Причём одна из находок, очевидно, передел (перештамповка) с копейки Петра Великого, а вторая – новодел, то есть обычная штамповка. К этому времени я уже прочёл книгу профессора А.Д. Колесникова «Край зело богатый», в которой написано, что в 1740-е годы выдвигалась идея спрямления оборонительной линии, передвижки укреплений на юг с целью сделать лесостепные пространства доступными для освоения крестьянами. Началась разведка степных пространств, расположенных между Тоболом и Иртышом. В 1740-е годы стали комплектоваться экспедиции для изучения просторов лесостепей. А в 1747 году проходило проектирование и возведение крепости Петропавловской. От Коркиной слободы до Петропавловской

крепости прокладывалась дорога с почтовыми станциями через каждые 20 – 25 вёрст, которые устанавливались для отдыха проезжающих и кормёжки лошадей, а весны 1752 года они возводились в будущих сёлах Казанском, Ильинке, Соколовке. В сенатском указе от 26 марта 1752 года было принято решение составлять списки желающих переселиться. В 1755 году капитан Шустов получил приказ выехать с экспедицией на реку Ишим для рекогносировки и описания мест под поселение. Шустов составил карту Среднего Приишмья, указав 20 мест, удобных для поселения крестьян. В книге пишется: «Все участки Шустовым были пронумерованы, указано, сколько дворов здесь можно основать. Под участками № 14 и 16 на карте написаны фамилии Ильин и Баландин». Возможно, эти крестьяне сопровождали офицера и упросили определить данные места для их поселения.

Вероятно, чтоими на этой местности уже были произведены какие-то работы. Годом образования Ильинки можно считать 1758-й, так как в июне этого года сибирский губернатор Ф.И. Саймонов издал указ о вызове охотников к переселению на свободные земли. В некоторых офицерских донесениях Казанское и Ильинское ещё до основания называются сёлами. По результатам проведённого мной исследования я выделил две версии основания села Ильинки. Следуя первой версии, найденные мной монеты 1740 года (так называемая ходячка) могли быть принесены первопоселенцами в 1758 году. И неудивительно, ведь медные и серебряные монеты долго были в обороте. Но вторую версию я всё же считаю основной. Мне кажется, что ещё задолго до официального заселения в этом месте, где находится сейчас Ильинка, жили люди. Здесь стояли избушки или балягана, а крестьяне распахивали и засевали землю. И монеты, найденные мной, можно считать подтверждением этой версии.

Сергей КУРЕНЬКОВ
с. Ильинка

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

Будьте осмотрительны и осторожны

Грипп птиц – заразная болезнь

Ситуация по гриппу птиц в Российской Федерации остаётся напряжённой, так как в Омской и Курганской областях у домашней водоплавающей птицы и кур выявлен генетический материал вируса гриппа птиц (подтип H5N1). Это острое высококонтагиозное (иными словами, очень заразное) заболевание всех видов птицы, характеризующееся явлениями септицемии (зарождение крови), поражением органов дыхания и пищеварения. Представляет опасность и для человека. Чтобы уберечь от болезни себя и свою живность, владельцам птицы необходимо предпринять следующие меры профилактики:

1. Всю птицу содержать в закрытом режиме, не выгонять на улицу, не пользоваться любыми водоёмами вне территории личного двора, не допускать контакта с дикими птицами.

2. Ежедневно наблюдать за состоянием обитателей личного подсобного хозяйства. В случае обнаружения неадекватного поведения (птица угнетена, у неё шаткая походка, сидит, нахохлившись, голова под крылом или упирается клювом в пол, в землю, идёт истечение сплизи из клюва, глаза воспалены, появилась синюшность гребня, бородок и ушных мочек) – немедленно сообщить об этом в районный ветцентр.

3. Птицу, яйца, корма покупать только при наличии у продавцов ветдокументов на товар.

4. Строго выполнять указания специалистов государственной ветеринарной службы по проведению необходимых противоэпизоотических и ветеринарно-санитарных мероприятий.

5. Не разделять особей пернатой дичи (охотничьи трофеи) вличных подворьях.

6. Не скармливать птицы потроха в сыром виде домашним животным.

7. Не допускать отлова дикой птицы с целью содержания её на частном подворье.

Имеются очаги бешенства

В Тюменской области сложилась сложная эпизоотическая обстановка по бешенству среди диких и сельскохозяйственных животных.

В Казанском районе бешенство регистрируется ежегодно, и уже с января по май 2020 года ветслужбой района были проведены карантинные мероприятия в шести неблагополучных пунктах по бешенству диких плотоядных (Новоселезнёво, Смирное, Баландина, Благодатное, Песчаное, Ельцовка) и одном неблагополучном пункте по бешенству крупного рогатого скота (Ильинка). На сегодняшний день имеется пять неблагополучных пунктов по бешенству животных на территории «Урочище Сады» Яровского сельского поселения, Челябинцев, Долматово, Ильинки, Новоселезнёво. Возможно и дальнейшее распространение эпизоотии, так как многие терrito-

рии населённых пунктов района находятся в угрожаемой зоне.

Важнейшим профилактическим мероприятием по борьбе с данным заболеванием является обязательная профилактическая иммунизация собак, кошек и сельскохозяйственных животных. Также важен отлов бродячих собак. Ведь всем известна поговорка, что для бешеной собаки и сто километров не крюк.

Жителям района в целях своей личной безопасности и безопасности своих домашних и сельскохозяйственных животных необходимо знать особенности этого заболевания (основные – это боязнь воды, яркого света, мышечные судороги, обильное слюноотделение) и сразу же сообщать обо всех случаях неестественного поведения животных в районную ветстанцию по телефонам 4-31-16 и 4-30-37.

По этим же номерам необходимо сообщать обо всех случаях заболевания птицы.

Юлия ВЕЛИЧКО,
ветврач Казанского ветцентра